TTPOATTAITOYMENA TA " AYKEIOY - BAZIKH QEQPIA KAI AZKHZEIZ

1. TAYTOTHTEZ
EkTOC amd Tic KAAOOIKECG , BupnOciTe Kupiwg Ti¢ dUo TTAPAKATW :

a-pd= (a —b)(cf +ap + [52) a+pd= (a +b)(c12 —ap +[52) , dAAd Kal TNV YEVIKOTNTA:

a’ —p'= (a —b)(av‘l +a p+a Ppi+...+ap’? +[.’>V‘1), apeR, veN.

2. ATTOAYTEZ TIMEZ (opiopoi - oxéoeic - ouurepdopara)

. , —-a, av a<0
i. Toxvouv: |al= , lalP=a®* , -|alcagal.
a av a>0
.. . la| ,a ,
ii. Emiong: lapl=lal-[pl, —==I, ald [[a|-|pll<la+pl<lal+[Pp].

Bl P

2Tnv TeAeutaia oxéon, Ta iocov iIoxUouv av ol a,p civar eTepdéonuol R opdanuol.
iii. Akopa, aAAdloupe Tpdonpa (6Aal) émote Béhoupe: |al= —al, |la-p|Ep-al

V. [x|+]ylF0=x=0 ka1 y=0. X710 idl0 oupmépaopa KataAfiyoupe av :
|x|+|y|l<0 A x*+y? =0, dnAadh x =y =0.

vi. |[f(X)ka< -a<f(x)<a, émou a>0.
vii. |[f(X)>0< f(x)>6 ” f(x)<-6.

3. PIZEZ

TTpoooxh oThv TepimTwon 6Tou éxoups: /A" . Av To K €ival mepITTOC, TOHTE TO d €ival ATapdiTTA HN

K
dPVNTIKOC Kal PTopoUe va To ypdyoupe oth poperi : Ya* =a¥, ve N .

Av TO K gival dpTiog, TOTe dev PETTEl ATAPAiTNTA TO A va gival HeydAUTEPOC R i00C Tou UNOEVOC, OTIOTE
diakpivoupe dU0 TTEPITTTWOEIC, TTPOKEINEVOU va PydAoupe Th pila amd To cuuPoAiopo:

K
(-a), av a<0
a = . levikd, uTopeiTe va XpnoIHOTIOIEITE TIC YWVWOTEC 1I010TNTEC , AAAd Kal TIC
v

a', av a=0

dUo TTIo TTepicpyEG:

MH\K/E Kai V(’/c?"d/cxT v a-{/szlav-b yia kd@e a,p>0, v,keN".
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4. TPITQONOMETPIA

30° | 45° | 60° 0° | 90° | 180° | 270°
i | L | V2|3 nu [0 1] 0 | -1
2 2 2
ouv | 1 -1 0
ow | V3 | V2| 1 ol - 0 -
2 | 2 | 2 £9
£p ﬁ 1 J3 ap | - | O - 0
3
i. BAoIKEG TPIYWVOUETPIKEG TAUTOTNTEG:
n ouv
WX+ OWVPX =1, €0X = —FX- | ggx = X epx-0gx =1, 1+€0°X = ———, 1+ 097X = —
ouvx NUX ouv-X nu-x

ii. TUmol aBpoiopartoc - diapopdc (ToTé dev Eépeic) kal amoTeTpaywviapoU - ditAdaiou Tdou (TTou TipéTmel
omwadnmoTe va {épeig!)

nu(a +p) = npaouvp +nupouva nu(a—p) = nuacuvp —nupouva
ouv(a +p) = ouvacuvp —nuanup ouv(a—p) = ouvaouvp + nuanup

£Qd +€ gpa—¢
co(a+p) = 220D co(a-p) = 22— c0b

1-cpacopp 1+ epacpp

2 2 2 2 2epd
nH2a = 2npgaocuva, ouv2a =ouv‘d—nu°a=2ouvad-1=1-2nu-a, e¢p2d= 1 2
—£p‘a

nLX = 1- o;va  ouvix = 1+ o;va .

iii. AUGEIC TPIYWVOUETPIKWY £€10WOEWV:

NUX =NHAd = X=2KT+d B X=2KT+T—d

OUVX = ouvd = X = 2KTT £ d

EPX =€0A N OPX =0Pd = X = KT +d, OTOU K € Z.

’ ’, TT
TTpoooxn oTi¢ 2 mepImMTWoelC: NUX=0< X =KT, ouvX=0< X =K+ 3
iv. Avaywyn oto 1° TeTapThuopio
OTav éxeic m/2 A 31/2, aAAATeIC TPIYWVOUETPIKOG, av £XeIC T A 2T, Tov aghveic idio. Ma To mpodonyo,

KPIVEIC atd To TETAPTNHOPIO aTO oToio Ppiokeaal. TTapaBéTw HepikoUg TUTTOUG , 6X! Yia TTamayaAia, aAAd
yla va pdBeTe Tov TPOTO KoITWvTAg To 1° péAog, va pmopeite va «PydAeTe» To 2° kai Ox!I va To BuunBeiTe.

NU(TT —X) = NUX, OUV(TT — X) = —ouvX, €Q(TT+X) =EepX, oQ(Tt —X) = —0PX
ouV(TT + X) = —ouvxX, NU(=X)=-NuX, €p(—X) =—€pX, 09(-X) =—0@pX, aAd ouv(-x) = ouvx

TT
(=~ X) = ouvx, ouv(m /2=x)=nuX, et/ 2+x)=-00x, op(m/2-Xx)==epx

31 31 3
ouv(3m/ 2+ X) = npXx, nu(7 —X) = —0UVX, scp(7 - X) =—09X, ocp(7 +X) = —€0X
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5. EKOETIKEZ - AOTAPIOMIKEZ

i f(x)=a*, a>0, a#1, f:R—>(0,+»), f ywAoia abgouoa av a>1, yvicia Bivousa av 0<a<l1.

i. f(x)=Inx, f:(O,+oo)—>]R, f yvacia av€ouoa, In1=0, Ine =1, Ine " = "™ = kar

Inx+Iny =In(xy), Inx—Iny=In(x/y), Inx*=klInx.

IT. EEIZOTEIX
i. AcutepopdOpiec e€iowoeic

pA

ax’ +px+v=0—> A=p*—4ay, yia A>0 sivai: x, = >
' a

ax2+bx=0<:>x(ax+b):0<:>x:0 q] x:_%

ax’ +p =0. AUvoupe w¢ Tpo¢ X°, T @épvoule atn pHopeh X° =6 kai epoéoov B >0,
TOTE xzi\/é.

ii. E€lowaoeig 3% kar avw paduou.
TTapayovTomoloUpe Kal HETATPETOUWE ThY TTAapdoTacon o€ YIVOHEVO TTapayovTwy éwg deUTepou Padpol A
kdvoupe oxnhua Horner.

Z. ANIZOTIKEZ IXEZEIZ - ANIZQSETZ

i. ZT1a 800 PéAN Hiag aviowong, HTTopoUpe va TTpoaBEooupe R va agaipécoupe Tov idlo apiBud xwpic va
aAAa§oupe Th popd, HTopoUpe emiong va moAAamAaaidooupe K va diaipéooupe He Tov idi1o OeTikd apIBuod,
emiong xwpic va aAAafoupe Th wopd. Av 6pwe diaipécoupe h ToAAaTAacidooups pe Tov id10 apvNnTIKO
ap1Bud, mpémel va ahAdoupe Th popd. Me oUppoAa:

Av a>p, 10Te a+y>pP+y, a-y>p-vy, Kal egpoocov y >0, i1oxvel OTI

p p

a , , a
ay >py kat —>=—, evw, av y<0, eivar ay<py kar —<—.
Y Y Y VY

ii. MeTal Twy peAwv dUo aviowoewy, o Kapid TepimTwaon dev EMITPETETAI h d@aipeon Kai h didipean.
EmiTpémeTal , epdoov HIAGUE yid OHOIOOTPOPES AVIOWOEIC, N TTPOaBeon KATd HEAN Kal - He ThV TTpoUTT6Oeon
0TI 6Aa Ta péAN gival BeTIKEC TTOOOTNTEC - 0 TTOAAATTAACIAOUOC KATA HEAN. ZUpPOAIKA:

Av a>pD kai y>0 T0TE a+Yy>pP+0 Kai, epoéoov a,p,y,d OeTikoi, a-y>pH-9d

’ ’ ’ ’, ’ 1 1
IoxUouv emiong o1 oxéoeic: Av a,p opoonuol, T0Te d<Pp < =>= Kai
a

p

ii. av a,p BeTikoi Kal v @uUOIKOG, a<p < a’ <p'.
TéAog, av v TepITTOC, TOTE a<Pp <= a’' <P’ via kdBe a,peR.
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iv. TTpoooxn oto e€nc: Av X >1 T6TEe X' > X, evWw, av 0<x <1 1ox¥el 0TI X' < X.

v. Ta va Aogoupe aviowaon 2° paBuol, BuUopAdTE TIC TPEIC TTEPITITWUIEIG:

- Av A<Q, To Tpitbvupo Siatnpei oTaBepd Ttpdonpo, idio pe Tou a. OTOTE h atdvTnon oTnv aviowon civai
Tw¢ 10xXVEl yia KABe X mpayuaTiké n Twg eival adlvarn.

- Av A=0, 1o TpIwvupo ypdpeTal O HOPPH TAUTOTNTAC, OTTOTE Eival (Kx + A)2 > 0 via ka6 x.

- Av A>0 A Ppoupe dUo pilec (He KoIvd TtapdyovTa, S1dQopd TETPAYWVWY R «UATI®) TOTE TIPIV ATTAVTAOOUKE
oThVv aviowan, eTIAXVOUUE TTIVaKAKI, OTToU yid TIHEC Tou X HeTall Twy pilWv To TPIWVUUO €ival ETEPOCNHO
TOU a Kdl opéonpo Tou a Tavtou aAAou.

H. ANIZQ>ET> MTNOMENO - TTHAIKO

Alx) . Ax) _ T(x)
800 " BB

MiAdue via aviowaoeig ThG HOpPAC ——o

i. ThiaTtnv popon:

A(x)-B 0
AX) g o JAK)-B(X)>
B(x) B(x) =0
@TIAXVOUHE TIVAKAKI KAl CUUTTANPWYVOUUE Ta Tpoonud. Av eivar peyaAUtepou Padpou
TTapayovTomoloUde R Kdvoupe Horner yia va peiwwgoupe To Paduo.

. Epooov 1a A(x), B(x) eivai yéxpi deutépou paduou,

ii. Tha tnv yopon:

AX) . TX) . AX) _ T(x)
B(x) A(x) B(x) A(x)
E(x)
Z(x)

O. TTEPIEPIEZ KAT OXI MONO ANIZOTIKEZ ZXEZEIX

> 0. Kdvoupe opwvupa, oTtoTE TO QEPVOUHE OTN

Hopeh >0 Kal akoAouBoUpe Thv TPWTN TepiTTTWON.

<ls -1<

< < — <1, yia kdB¢ x € R.
x°+1

Ioxvel mavra n aviowon:

X+

Ma kaBe a, p un apvnTikoUg ap1BuoUg, 10XUel n oxéon: a+p > 2./ap

O1 aviowaei¢ Ye nUX, X, -X AUvovTal de pdon Tnv TTdpakdTw ypd@IkA TTdpdaTach:

BaagiAng MmakoUpocg www.bakouros.gr



Ma mapddeiypa, NUX <X <> x>0, nux=x<x=0, nux>x<x<0

Emiong, pe pdon Ti¢ ypagikég TapaoTdoeic, 1oxVel n aviowon: Inx < x <e*, yia ke x > 0.

1.9

0.5

-0:5

AXKHIEIX

1. Na peTatpéyeTe o€ YIVOUEVO TIC TTAPAKATW TTAPACTATEIC:
a. 8x*-27 = b. x*-8= c. X’-64= d. 27x*+y® =
e.(2x-1) ~16x* = f. (3x+2) —(@x-1y =

Amtavthoeic: a. (2x—3)-(4x° +6x+9) P. (xX* —2)(X* +2x*+4) v. (x-4)(x* +4x +16)

3. B +Y)(9x* —=3xy +Yy?) & (2x—1—4x)(2x —1+4x) =(-1-2x)(6x —1)
oT. (Bx+2-2x+1)(Bx+2+2x—-1)=(x+3)(5x+1)

2. Na oupumAnpwoeTe Pe TIC KATAAANAEC TTapaoTdoeIC Tov TTivaka TTou akoAouBei:
Apyiki Zuluyhg Telwd

3. Na AUoeTe TI¢ TTapakdTw £§10WOEIC-AVIOWOEIG
a. |2x-3|=1 b. |2x-3|=2|x+1| c.|1-4x|=x+2
d |1-2x]<3 e. |3-x|>2 f.|3x+2|x+2]|
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ax=2,x=1 b.x=% c.X=1x=-= d -1<x<2 e x<1A x=>5 f. -1<x<0

4. Na AUoeTe TIC TAPAKATW AVIOWOEIC:

o x2-2x+5>0 b. xX*-2x+5<0 c.x*+4x>0 d x?-3x<0
e.2x-4x*<0 f.x*-4x+4<0 g.4x* +12x+9>0 h.x*+4>0
i.x?-x-2<0 k.4x2-9>0 . x*-7<0 m12-x2<0

AmavThoeic: a. XxeR b. adlvarn c. x e(—o0,—4]U[0,+») d. x€[0,3]

e. XE(—O0,0]U[%,+OO) f. adlvatn g. XG]R—{g} h.x¢R
i xe(-12) k. XG(—w,—g]u[g,+oo) L xe(TN7)  m. (o0,—243]U[243, +<0)

5. Na ppeite TIc TIHEC TOU @, WOTE 01 TAPAKATW AVIOWOEIC va 10XUoUV Yid KABe a TtpaylaTiké apiOpo:

a. axz—(a+2)x+a£0 (Ar: ae(—oo,—g) b. x2—(3a—2)x+(a—1)2 >0 (An:ae(%,l))

6. Na oupTAnpwoeTe TIC TTAPAKATW 100TNTEG:

Q. nu(3n—a)= B. GUV(?;—R—OLJZ Y. g(p[ngaj:
d. G(p(x —57:) = €. nu(oc —g} = C. GUV(OL —371) =

Amavticelg: a. nuo B.—nua vy, —opa 8.6y & —ovva (. —ovva

7. Av 1oxUouv ol axéaoeig:

2<x<3 xou 1<y<4,Bpeite petall mowwv aplBpwy PBpickovior ot TOPOCTACELS :

2 4 12
. 3x-2 b. x* —y? .10- d—+— Y -=
o 3x -2y Xt -y c Xy ><+y ey -
Anavthoeig: o —2<3x-2y<7 b, -12<x*-y*<8 ¢ -2<10-xy<8
d2.2,% 5 e.—5<y2—1—2<12
3 x vy X

8. Na AUoeTe TIC TTAPAKATW AVICWOEIC:

3 2
X —7X-2|-620 b. X ;x—éso c 2x—1<2x+3
(x+1) x’ -8 x+2 x-1

Anavifceg: a. X € (-o,-3]uU[1,2] b. x e (~0,-2]u(2,3] c. xe (—2,—%) U (1,+0)

9. Na AuBoUv o! TTapakdTw TPIYWVOUETPIKEG £€10WOEIC:
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a. nu2x =0 (x:ﬂ) p. ouw X -0 (X = 2kT + M) y. ep3x =1 (x:K—n+1)
2 2 3 12
3. nU2x = ouv2x (x=%+g) E. ouv2x=—% (X=K1Ti%)
KT T \/5 T, 21
. nu3x = —ouv3 AL CE2X = -2 (X =KT—— = =
oT. nu3x = —ouv3x (X 3 12) . nu2x > (X =k 5 N X Kﬂ+3)
n. nEx —3npx+2=0 (XZKT(+g) 0. nu3x = —ouvy (x:K'rr—% A x:%+3§)
10. Na AUoeTe TI¢ TapakdTw opddeg e§iowoswy - aviowoswy:
x—|x|-2=0 x*—|x|-2<0 x}—-7x+6=0
a | e*-eX-2=0 b.{ e*-e*-2>0 c. {n*x-7lnx+6=0
IN*x-Inx-2=0 In*x-Inx—-2>0 e¥ -7e*+6=0
X -7x+6<0 (x-2)Y+2|x-2|=0 (x-2)Y+2|x-2]<0
d n*x-7Inx+6<0 e. 1+ (e*-1Y+2|e*-1]=0 f. < (e*-1)*+2|e*-1|>0
e¥-7e*+62>0 (Inx+2)°-2|Inx+2|=0 (Inx+2)°-2|Inx+2|<0

ATIQvTAOEIG:

a|xlF2ex=12, ex:2<:>x:ln2,x:1 h x=e® b. xe[-22], xe[In2, +x), x<(O, 1)u(e2,+oo)
e e

c. x=-3 A4 x=1H x=2, x=i3 A x=e h x=e*>, x=0h x=In2
e

o

X e(-o,-3)U(L2), xe(O, é]u[e,ez], x & (=0,0]U[IN2, + )

e-XZZ,XZO,XziZ?‘IX=1ﬁ ><=i4 f.X=2,XeR*,Xe[i4,l]
e e e

11. Na AUoeTe TI¢ TTapakdTw aviowaoelg:

a. 22x——1£o Amavr.: XE(—OO,—].)U[E,Z)
X" —X-2 2

p. zx;3>0 Amavr.: x e (-3,1) u(2,+x)
X°—=3X+2

2 x2—4 > -1 ATmavt.: X e (—o0,-2]u(0,1) U[2,+w)
X —X
2_ —

5. xz—xlzzo ATtQVT.: X € (—o0,~1) U (=1,1) U[2, +0)
x —

: J"iso Amavt.: xe[-2,2)u(2,3)
X" —5x+6
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12. Av 1oxUouv oI oxéoeig:

2<x<3 Kal 1<y<2, va Ppeite peraly moiwv TIPWv PpiokovTdl oI TTOCOTNTEG :

a. —2x-y* Am:i(-5,2) p. g—g Aﬂ:(—l,%) v. y?-x*+1 Am:(-7,5)
Y

13. Na AUoeTe TIC TApaKATW aAvICWUOEIC:

a 3<]1-2x|<5 (xe(-2,-1)u(2,3))
b.|x*-3x+1l<1 (x<[0,1]uU[2,3])

c. e¥t-e<0 (xe(-x,2))

d. In*(x-In2+1)+(e*-2°<0 (x=In2)

AXKHZETIY X TA TTEAIA OPIXMQOY

Na ppeite Ta media opiopol TWV TTAPAKATW CUVAPTACEWV:

2
NPT T M | () BN L S
X?+3x+2  — x 1

d. f(x)=v2-In2x +fiIn(x-1)  e. f(x)=e> -3e*+2 f.f(x):m@%}

g. f(x) = X2 = 2x +4x + X2 h. f(x) =In(vInx) i f(x)=v2—-Inx —e* -3

X—2

X=2 | k) =i x—Inx—2 | f(x)= I I G NV
Ix_3] \Ix|

3-Inx

J f(x) = In[

a.[2,+©) b.(-0,0)U(0,1) c. (0,e)u(e,+0) d.[2,e?/2] e.[0In2] f.(-1,3)
g. (—0,-41u {0} U[2,+x) h.(1,+x) i.[In3,e*] j.(2,e°) k.(0,1/e]u[e?,+x)
. [2,3) U (3,+x)
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